

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM. 132

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947 JÚNIUS 13, PÉNTEK

ARA 40 FILLER

Itt az új kollektív szerződés

34 sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A közgyűlés tanulsága

(M. L.) A szerdai városi közgyűlésen a debreceni kommunisták ismét beigazolták, hogy várospolitikai vonatkozásban éber és harcos őrei a demokráciának és a város újjáépítésének. Az egész közgyűlés menetét meghatározta és az egyes tárgyszerkezési pontoknál kikristályosodott a kommunisták határozott állásfoglalása, kezdeményező készsége és tárgyilagossága.

Az igazi demokrácia ékes bizonyítékát szolgáltatott a kommunisták akkor, amikor egyfelől erélyes bírálatot alkalmaztak a város vezetőségével szemben annak tervszerűtlen és bizonytalan magatartását illetően, másrészt az előléptetéseknél éppen a Kommunista Párt szónoka tett javaslatot, hogy a 212 városi tisztviselő mellé pótlólag vegyék oda Szabó Kálmán polgármestert és kérjék előléptetését. Az építő kritika, hideg tárgyilagosság, de egyben a legkérelmezhetőbb lojalitás összpontosult a törvényhatóság kommunista frakciójának ezen álláspontjában.

A debreceni kommunisták törvényhatósági frakciója éppen azaz bizonyította, hogy joga van a jóindulatú és építő kritikára a város vezetőségével szemben, hogy minden alkalommal pontos és határozott indítványokkal járjon elő a felemelkedés és megsegítés módjait. A gazdagok „önkéntes” felajánlásai a közmunkák anyagi fedezetének biztosítására a tetőfedési költségek igénybe nem vevők megbírságolása, a magánbörze és a debreceni bankok bekapcsolása, a városi alkalmazottak előléptetését szabályozó rendelet módosítása annyira helyesek, hogy a közgyűlés minden pártja egyhangúan tudomásul vette és elfogadta azokat; még kiegészítő részről sem hangzott el ellenkezés.

A törvényhatósági frakció azonban nemcsak a városi tanács által előkészített és előterjesztett pontokhoz tette meg észrevételeit és javaslatát, hanem kommunista módra önálló indítványok sorát terjesztette a közgyűlés elé. Nem akarunk itt külön foglalkozni a Kommunista Párt debreceni szervezetének városi hároméves tervével, amit a közgyűlés egyhangúan elfogadott. A kommunisták városi hároméves tervé a legkülönbözőbb szakemberek hozzájárulása és segítségével nyomán készült és hatalmas perspektívát nyit várospolitikai vonatkozásban Debrecen dolgozó elé.

A hároméves tervben kívül konkrét, azonnal megvalósítható indítványok kerültek tárgyalásra a közgyűlésen. A városi iparosodásának a kérdése egyet jelent a város felemelkedésével. Ezt a tényt már régen felismerte a Kommunista Párt debreceni szervezete és az iparosodás mielőbbi megindításához mutat egyenes és határozott utat az az indítvány, amely a kedvezmények egész sorát nyújtja az iparosításra törekvőknek. A kommunisták az elcsúsztatott és nyomorultak érdekében mindenkor hajlandó sikra szállni. Már régóta jogos követelés a hadigondozottak és hadisegélyesek részéről, hogy részükre az élelmiszerjegyüket díjmentesen adják ki és a kommunista részről hozott önálló indítvány elfogadása után a háború áldozatainak ez a követelése rövidesen megvalósul. A tanyavilág érdekében a tanyavilág érdekében megvalósul. A tanyavilág érdekében megvalósul. A tanyavilág érdekében megvalósul.

A város vezetőségének a jövőre vonatkozóan. Mened János helyettes polgármester elvtársnak a közgyűlés végén elmondott rövid, világos beszéde pontosan körvonalazta a város vezetőségének legközelebbi sürgős feladatait. Még sok kiküszöbölni való várospolitikai vonatkozásban és itt nem utolsósorban a konklúzió törvényhatóságon belüli tisztiz-

Letörlik a drágaságot Debrecenben

Mened János polgármesterhelyettes és Molnár Győző főkapitány erélyes intézkedéseket tettek az árak megfékezésére

A szakszervezet szakmaközi végrehajtó bizottsága szerdai ülésén az árak és a drágaság kérdésével foglalkozott. Ismertették azt a nagy áremelkedést, amely néhány hónap alatt a debreceni piacon, valamint a kereskedelemben általában jelentkezett és bejelentették: **határozott intézkedéseket kérnek a kormánytól az árak letörésére.** Követelték, hogy a típuscikkékből elsősorban a dolgozók részére juttassanak és a gyárak nyersanyagait ne luxus-cikkékké gyártásúra fordítsák, míg nem áll a dolgozók lepedőjére kellő mennyiségű lábbeli és ruhacikk.

Munkásküldöttség a főkapitánynál

A szakszervezeti végrehajtó bizottság határozata alapján ma délelőtti munkásküldöttség kereste fel Molnár Győző dr. rendőrfőkapitányt. A küldöttség vezetői Nagy László, Darabos Bálint és Tóth József vagongyári munkások voltak és résztvettek benne a munkáspártok, valamint a szakszervezetek megbízottjai. A küldöttség panaszát emelt a piaci árak feltelétlen drágulása miatt és azonnali intézkedést kért. Kijelentették, hogy amennyiben a hatóságok nem törnek le a piaci árszorzót, nem vállalnak tovább felelősséget a következőkért, mert nem tudják megakadályozni azt, hogy a munkásság maga lépjen fel az árdragítók ellen. Hivatkoztak arra,

Naponként megállapítják az irányárakat

A helyszíni szemle után értekezletre ültek össze a városházán és döntő határozatokat hoztak a piaci árak letörésére vonatkozóan. Molnár Győző javaslatára megafont szerelnék fel a piacra és ott óránként fogják bemondani az árfelelőseket által megállapított hivatalos irányárakat. Az árdragítók és drágábbban vásárlók, felhajtók nevét azonnal bemondják a mikrofonba. A gazdasági rendőrség tíz rendőrt és nyomozót állít be a piacra állandó szolgálatra.

Mened János polgármesterhelyettes javaslatára a vármegyei és ugyanazokai az irányárakat állapítják meg és naponta közli telefonon a városokkal és községekkel az Árfelügyelet és a rendőrhatalóság. Különösen vonatkozik ez Hajdúszoboszlóra, Püspök-ladányra és Balmazújvárosra, mert ezekben a legnagyobb a felhozatal.

A főkapitány és polgármesterhelyettes az Árfelügyelet vezetőjének referátuma alapján azonnal megállapította a mai napra érvé-

nyes piaci irányárakat, amelyek a következők:
Tök 1 frt, zöldség csomagja 60 fillér, retek 40 fillér, zöldbab 2.80, saláta 20-30 fillér, borsó

hogy az iparcikkek túnyomó részének, a típuscikkéknél, a textilnek, a flanelnek, a textilnek, a város részéről Mened János polgármesterhelyettes, Hankóczy Ferenc közlelési főfelügyelő és Káldor Elza, az árellenőrző csoport vezetője jelent meg a rendőrfőkapitánynál és a küldöttséggel együtt kivonultak a Csepő-utcai piacra, hogy személyesen győződjenek meg az ottani árról.

nyes piaci irányárakat, amelyek a következők:
Tök 1 frt, zöldség csomagja 60 fillér, retek 40 fillér, zöldbab 2.80, saláta 20-30 fillér, borsó

A minisztertanács elfogadta a 3 éves tervet

A kormány tagjai csütörtökön délelőtti 9 órakor Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsra ültek össze. A miniszterelnök a minisztertanácsban bejelentette, hogy a Magyar Kommunista Párt meg erősítette eddigi főispánjait és politikai államtitkárait. A Független Kisgazda Párt a miniszterelnökségi államtitkári állásra dr. Pongrácz Aladár, volt igazságügyi államtitkár, a belügyi államtitkári állásra Kiss László képviselőt, az igazságügyi államtitkári állásra pedig Dulán Jenő volt belügyi államtitkár jelölte. A Kisgazdapárt részéről betöltött többi államtitkári állások változatlanok maradnak. A Szociáldemokrata Párt a belügyminisztériumi államtitkári állásra dr. Faragó Györgyöt terjesztette elő. Ugyancsak megtörtént az előter-

jesztés a Független Kisgazda Párt, továbbá a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt részéről a főispáni állások betöltésére.
A miniszterelnök előterjesztésére a B-lista revízió végrehajtásának határidejét június 30-án állapították meg.
A G. F. előterjesztésére a minisztertanács elfogadta a hároméves gazdasági tervre vonatkozó törvényjavaslatot. A javaslat Magyarország gazdasági és szellemi felemelkedésének megvalósítása, valamint demokratikus rendjének megszilárdítása céljából és a lakosság életszínvonalának javítására az 1947. évi augusztus hó 1. napjával kezdődő hároméves gazdasági terv megvalósítását rendeli el. A terv megállapítása és a szükséges intézkedések megtétele a kormány feladata. A törvény-

javaslat felhatalmazást ad a tervnek és részleteinek a kidolgozására, a végrehajtás ellenőrzésére, a Tervgazdasági Tanács és az Országos Tervhivatal létesítésére. Ugyancsak elfogadta elvben a minisztertanács a törvényjavaslat alapján kiadandó tervezetet az Országos Tervgazdasági Tanács és az Országos Tervhivatal létesítéséről. A hivatal a miniszterelnök felügyelete alatt működik.

Döntött a minisztertanács az állami iskolák számára létesítendő állami tankönyvkiadók ügyében és felhatalmazta a kultuszminisztert, hogy a felekezeti tankönyvkiadásra vonatkozó tárgyalásokat az illetékes egyházakkal megkezdje.
Rendeletet fogadott el a minisztertanács, amely lehetőséget nyújt az elemiispásokból keletkezett károk enyhítését végett a termelőknek a földadó elengedése, vagy a földadó leszállítására. A földadó elengedésére igényt nyújtó elemiispásokért a jegykárt, az árvizkárt és a tűzkárt sorolták fel.
A minisztertanács elfogadta a földreform módosító munkálatok előmozdításáról szóló rendelettervezetet, amely a földreform telexkönyvi befejezését hivatott rendezni.

Baromfiárak: 1 pár rántanivaló csirke 7.—, tyúk párja 18 frt, sovány kacska és liba párja 16 forint, hizott kacska és liba kilója 7 forint.
Mened János helyettes polgármester, majd Selyem Gábor felhívta a piaci kisárusokat: még áldozatok árán is járuljanak ahhoz hozzá, hogy a hatóságok segítségével erélyes mozgalmat indítsanak az árucikké árának letörésére.
Káldor Elza ismertette ezután az újonnan megállapított irányárakat és kérte, hogy fejték ki véleményüket.
Erdődi István mutatót rá sok igen helyes szempontokra a piaci

árusok részéről, melyet a hatóság előzőleg figyelmen kívül hagyott. Több felszólalás után Mened János a felvetett javaslatok tekintetbe vételével állapította meg a piaci árusítás rendjét.
Ezek István, a zöldségszakosztály elnöke zárta be a nagy jelentőségű értekezletet és kifejezte örömeit afelett, hogy a hatóságok rendelkezéseiket nem az érdekeltek meghallgatása nélkül hozzák meg, mint azt a múltban tették.

Az új piaci rend
Az értekezlet megállapodása alapján az új piaci rend a következő:
Reggel hat órakor a piaci bizottság, amelynek tagjai a piaci árusok, az I. fokú iparhatóság, a gazdasági rendőrség és a szakszervezetek megbízottjai, az országos és helyi árak tekintetével megállapítja a helyi irányárakat. Ezt megafonon több ízben közlik.
Az elővásárlási tilalom helyi viszonylatban megszűnik, tehát a helyi viszonylatok időbeli korlátozása nélkül vásárolhatóak, azonban a vidéki viszonylatok és árubeszterzők csak déli 12 óra után gyűjthetnek árut a debreceni piacon.
A főkapitány és polgármesterhelyettes intézkedéseit követni fogják a végrehajtószervek szigorú fellépése, azonban a sikeres végeredményhez a város dolgozó közönségének is hozzá kell járulnia. Remélhető, hogy ezek a radikális intézkedések meghozják a régen kívánt eredményt és a dolgozók végre megérik az árak és bérek kiegyenlítését.

Arusok részéről, melyet a hatóság előzőleg figyelmen kívül hagyott. Több felszólalás után Mened János a felvetett javaslatok tekintetbe vételével állapította meg a piaci árusítás rendjét.
Ezek István, a zöldségszakosztály elnöke zárta be a nagy jelentőségű értekezletet és kifejezte örömeit afelett, hogy a hatóságok rendelkezéseiket nem az érdekeltek meghallgatása nélkül hozzák meg, mint azt a múltban tették.

Az új piaci rend
Az értekezlet megállapodása alapján az új piaci rend a következő:
Reggel hat órakor a piaci bizottság, amelynek tagjai a piaci árusok, az I. fokú iparhatóság, a gazdasági rendőrség és a szakszervezetek megbízottjai, az országos és helyi árak tekintetével megállapítja a helyi irányárakat. Ezt megafonon több ízben közlik.
Az elővásárlási tilalom helyi viszonylatban megszűnik, tehát a helyi viszonylatok időbeli korlátozása nélkül vásárolhatóak, azonban a vidéki viszonylatok és árubeszterzők csak déli 12 óra után gyűjthetnek árut a debreceni piacon.
A főkapitány és polgármesterhelyettes intézkedéseit követni fogják a végrehajtószervek szigorú fellépése, azonban a sikeres végeredményhez a város dolgozó közönségének is hozzá kell járulnia. Remélhető, hogy ezek a radikális intézkedések meghozják a régen kívánt eredményt és a dolgozók végre megérik az árak és bérek kiegyenlítését.

Arusok részéről, melyet a hatóság előzőleg figyelmen kívül hagyott. Több felszólalás után Mened János a felvetett javaslatok tekintetbe vételével állapította meg a piaci árusítás rendjét.
Ezek István, a zöldségszakosztály elnöke zárta be a nagy jelentőségű értekezletet és kifejezte örömeit afelett, hogy a hatóságok rendelkezéseiket nem az érdekeltek meghallgatása nélkül hozzák meg, mint azt a múltban tették.

Az új piaci rend
Az értekezlet megállapodása alapján az új piaci rend a következő:
Reggel hat órakor a piaci bizottság, amelynek tagjai a piaci árusok, az I. fokú iparhatóság, a gazdasági rendőrség és a szakszervezetek megbízottjai, az országos és helyi árak tekintetével megállapítja a helyi irányárakat. Ezt megafonon több ízben közlik.
Az elővásárlási tilalom helyi viszonylatban megszűnik, tehát a helyi viszonylatok időbeli korlátozása nélkül vásárolhatóak, azonban a vidéki viszonylatok és árubeszterzők csak déli 12 óra után gyűjthetnek árut a debreceni piacon.
A főkapitány és polgármesterhelyettes intézkedéseit követni fogják a végrehajtószervek szigorú fellépése, azonban a sikeres végeredményhez a város dolgozó közönségének is hozzá kell járulnia. Remélhető, hogy ezek a radikális intézkedések meghozják a régen kívánt eredményt és a dolgozók végre megérik az árak és bérek kiegyenlítését.

Arusok részéről, melyet a hatóság előzőleg figyelmen kívül hagyott. Több felszólalás után Mened János a felvetett javaslatok tekintetbe vételével állapította meg a piaci árusítás rendjét.
Ezek István, a zöldségszakosztály elnöke zárta be a nagy jelentőségű értekezletet és kifejezte örömeit afelett, hogy a hatóságok rendelkezéseiket nem az érdekeltek meghallgatása nélkül hozzák meg, mint azt a múltban tették.

Az új piaci rend
Az értekezlet megállapodása alapján az új piaci rend a következő:
Reggel hat órakor a piaci bizottság, amelynek tagjai a piaci árusok, az I. fokú iparhatóság, a gazdasági rendőrség és a szakszervezetek megbízottjai, az országos és helyi árak tekintetével megállapítja a helyi irányárakat. Ezt megafonon több ízben közlik.
Az elővásárlási tilalom helyi viszonylatban megszűnik, tehát a helyi viszonylatok időbeli korlátozása nélkül vásárolhatóak, azonban a vidéki viszonylatok és árubeszterzők csak déli 12 óra után gyűjthetnek árut a debreceni piacon.
A főkapitány és polgármesterhelyettes intézkedéseit követni fogják a végrehajtószervek szigorú fellépése, azonban a sikeres végeredményhez a város dolgozó közönségének is hozzá kell járulnia. Remélhető, hogy ezek a radikális intézkedések meghozják a régen kívánt eredményt és a dolgozók végre megérik az árak és bérek kiegyenlítését.

Arusok részéről, melyet a hatóság előzőleg figyelmen kívül hagyott. Több felszólalás után Mened János a felvetett javaslatok tekintetbe vételével állapította meg a piaci árusítás rendjét.
Ezek István, a zöldségszakosztály elnöke zárta be a nagy jelentőségű értekezletet és kifejezte örömeit afelett, hogy a hatóságok rendelkezéseiket nem az érdekeltek meghallgatása nélkül hozzák meg, mint azt a múltban tették.

Az új piaci rend
Az értekezlet megállapodása alapján az új piaci rend a következő:
Reggel hat órakor a piaci bizottság, amelynek tagjai a piaci árusok, az I. fokú iparhatóság, a gazdasági rendőrség és a szakszervezetek megbízottjai, az országos és helyi árak tekintetével megállapítja a helyi irányárakat. Ezt megafonon több ízben közlik.
Az elővásárlási tilalom helyi viszonylatban megszűnik, tehát a helyi viszonylatok időbeli korlátozása nélkül vásárolhatóak, azonban a vidéki viszonylatok és árubeszterzők csak déli 12 óra után gyűjthetnek árut a debreceni piacon.
A főkapitány és polgármesterhelyettes intézkedéseit követni fogják a végrehajtószervek szigorú fellépése, azonban a sikeres végeredményhez a város dolgozó közönségének is hozzá kell járulnia. Remélhető, hogy ezek a radikális intézkedések meghozják a régen kívánt eredményt és a dolgozók végre megérik az árak és bérek kiegyenlítését.

Me

Az u...
vonatko...
lást szer...
szerveze...
házában...
A terv...
retköl...
n...
ahol ez...
nyös, ü...
tív szer...
A szá...
régi ki...
érvényb...
Az új...
szakm...
vállalás...
dóan...
béréhez...
10-15...
állapít...
A szer...
szetben...
lektív s...
fenntart...

Az ő...
összeesk...
mozas s...
may Fer...
aki a vi...
tőjének...
mint re...
Horthy-...
általáno...
csak az...
mivel...
terelő...
választ...
Amikor...
párt főt...
tanácsár...
mint m...

Egy...
Vencel...
Sándor...
Rórk...
András...
nélküli...
mátészal...
lakosok...
vettek e...
A teg...
lason ki...

A c...
A cipő...
rán sok...
elkesere...
ben. A n...
talpalási...
rendszer...
gyasztók...
a kisipa...
azt a cé...
egyrész...
nak bő...
nyáger...
közök j...
A gy...
néhány...
használt...
iparosok...
hogy tő...
Debrec...
iparos...
szemben...
utalvány...
tűltetel...
zala, ho...
egyes...
iparosna...

Po...
K 1

A Varga Bélával együtt megszökött képviselőket kizárták a Kiszgazdapártból

A Kiszgazda Párt politikai bizottsága szerdán este Dobi István elnöklésével ülést tartott, amelyen a Varga Bélával együtt megszökött Német-Hajdu Lajos és Czupi Bálint képviselőket kizárták a pártból és súlyosan megbélyegezték magatartásukat. Kizárták továbbá a pártból Szijgyártó Sándor országos szervező titkár, aki ellen még további eljárás is folyik. Tudomásul vette a politikai bizottság Nyirjesi Sándor képviselő kilépését. A megüresedett pestmegyei főispánságra Pethő Lászlót jelölték.

Az összeesküvők dolgozták ki a Kiszgazdapárt programját

Megkezdtek Mistéth kihallgatását

A népbíróság 5 tagú különválasztott csütörtökön kezdte meg Mistéth Endre és társai büntetőügyének tárgyalását. A pernek 44 vádlottja van, köztük Mistéth Endrén kívül Jacsó Pál, Hám Tibor, Vághay László, Kiss Sándor és Horváth János volt kiszgazdapárti képviselő. Mistéth Endre kihallgatását a vádirat ismeretében után kezdte meg Jankó Péter tanácselnök. Mistéth Endre nem érzi magát bűnösnek. 1942 óta tagja a Magyar Közösségnek. Tagadta, hogy a Magyar Közösségben aktív írá-

nyító szerepe lett volna. Az összeesküvőket Arany Bálint vezette. Az összeesküvők célja a Kiszgazdapárt programjának kidolgozása volt. Nem tudom, hogy kitől és miért kaptak erre megbízást, de arra határozottan említek, hogy az ottlévők hivatva érezték magukat a program kidolgozására. Amikor szóba került államtitkári kinevezése, tanácsot kért Szentmiklóssytól és Kövágótól, hogy elvállalja-e a megbízást vagy sem. Később megtudta, hogy Kövágó (Budapest volt főpolgármestere) ajánlotta.

Városi alkalmazottak előléptetése

Megítuk, hogy Debrecen város közgyűlése 212 alkalmazottat lepteztetett. Az előléptetett tisztviselők neveira a következők:

Fogalmazási szak: Dr. Lebock György, dr. Szűcs Lajos, dr. Nagy Zoltán, dr. Orosz István, dr. Orosz Árpád, dr. Matkó Imre.
Szakosztályok: Kálenka Lóránd, Andrási István, Pohl Ferenc, Károlyi Sándor, Kárpáthy Tibor, Muraközi Sándor.
Pénzügyi szak: Kiss Sándor.
Adóhivatal: Rácz József, Papp Sándor, Szekeres András, Szabó Géza, Székely Károly, Kántor József, Juhász Dezso, Szombathelyi Gyula, Rigola Lajos, Seelai Zoltán, Papp Ferenc, Bedó Lajos.
Javadalmi szak: Szánthó Zoltán, Berna András, Szatmári László, Vincze, Szabó Gyula, Jéges Imre, Fejesz Ferenc, Domokos Lajos, Gönczy Sándor, Bojtor Sándor, Harangi Gábor, Nagy Gyula, Erdei Gyula.
Tűzoltók: Jakabinyi József, Laczkó Lajos, Nagy Géza, Kardos Sándor, Barkóczi Lajos, Deme József, Kiss János, Tasnádi Viktor, Csuka Lajos, Bertó Ferenc, Lóki Sándor.
Keresési szak: Nagy Zoltán, Böszörményi László, Szántó Dénes, Kiss Ernő, Káldor Elza, Mezei Ilona, Barabás Irén, Javoránszky Béla, Sinafi Olga, öz. Erben Tivadarné, Böszörményi Béla, Kőszegi Ferenc, Káposztási Imre, Parda Livia, Vas Janka, Nagy Gyula, Nonztray Jenő, öz. Bakó Géza, öz. Vágner Sándorné, Mándi István, Széppel Béla, öz. Nagy József, Pálfalvi Balázsné, Papp Istvánné, Pálfalvi József, Kovács Tibor, Györfi Erzsébet, Hevesi Júlia, Hevesi Júlia, Csobád József, Mohács József, Fekete József, Jókó Imre, David Erzsébet, Duku Viktor, Torma Pirokka, Kémecei Zoltán, Leitner Viktor, Nagy Béla, Kovács Kálmán, Romhányi László.
Állásjelöltek: Bernáth József, Iglat Mihály, D. Varga Imre, Kányosi Sándor, I. Molnár József, II. Tóth Sándor, Kerpási Pál, Kardos Zsigmond, Szabó Gábor, Szabó János, Kölya György, Hajós Sándor, Szilágyi Sándor, Tokés Lajos, Magyar András, Tóth Ferenc, Póna István, Nagy Zsigmond, Urbán János.
Közegészségügy: Oláh József, Molnár József, Asztalos Gerzson.

Közlelmzés: Cseh János, Tóth József, Pintér János, Nagy Sándor, Gerőcs István.
Városépítés: Mocsár Kálmán, Salmón Sándor, Erdei Imre.
Vagyonigazgatás: Markovics Gyula, Zöld János, Erdei Sándor.
Utalaj: Szőlős András, Kálnoki Kiss Sándor.
Güti erdei vasút: Mészáros Andor, Kertész István, Csobai László, Váci Miklós, Pinczés István.
Irodai kisegítő munkások: Mohácsi József, Hetényi Lajosné, Kelemen Jenőné, Ladányi Sándor, Vincze István, Kobos Irén, Rácz Margit, Vályi Nagy Magda, Szendi László, Szilágyi Vilma, Daku István, Kocsis István, Lengyel Gyula, Csillám Mária, Pusztai László, Balogh Sándorné, Bereczki Viktor, Tar Erzsébet, Csomor Ibolya, Gyulai Iván, Nagy Imre, Káthi Lászlóné, Olvák Istvánné, K. Szatmári László, Bódi Magdolna, Mile Jenő, Kovács József, Szombathelyi Lajos, Labancz István, Nostztray Etel, Sinafi Tivadár, Bay Erzsébet, öz. Székely Károlyné.
Napibéres kisegítő munkások: Arany István, Sándor Imre, Tóth Sándor, Kovács Sándor, Némethi Sándor, Borók Gyula, Nánási Gábor, Hódoi Lajos, Barna Bálint, Farkas Gábor, Kaskó Sándor, id. Tóth Mihály, Hébering János, Hevesi István, Bodnár Béla, Csicsódi Gábor, Nagy Lajos, Both Mihály, Tomaszovszky József, Gere Ilés, Borsodi Nagy Albert, Kocsis Sándor, Komádi Lajos, Suha Ferenc, Végh András, Kovács Sándor, Kovács Lajos, Oláh Mihály, Oláh András, Fodor Sándor, Oláh Gábor, Vida Lajos, Varga Imre, Tömpe Ferenc, Lukács Sándor, Méri József, Varga Lajos, Kónya Gábor, Csepregi István, Miskolci János, Piskóti József.

MaDISz

Ma a Csapokertben iflunapot tartunk 3 órai kezdettel. Előadók Fehér László és Mező Imre tagtársak.

A belvárosi szervezet leánytagjai ma délután 6 óra a MADISZ központban jelenjenek meg.

Ellúnt a közellátási ügyosztály vezetője

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy Simon-Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője szombaton reggel Budapestre utazott hivatalos ügyben. Azóta tőle semmiféle értesítést nem kaptak. Telefonon érintkezésbe léptek a főváros illetékes helyeivel, azonban ott seholsem jelentkezett a debreceni közellátás vezetője. Elutazása előtt a város házipénztárából 250 forintot vett fel; az eddig megtartott vizsgálat semmiféle hiányt nem állapított meg. A polgármester a közellátási ügyosztály vezetésével Kántor László adóosztály vezetőjére bízta meg.

Feljelentés szerelmi bosszúból

P. Nagy Sándorné hajdúszoboszlói lakost annakidején a debreceni törvényszék usztorabírósága egyhónapi börtönrre ítélte tojásárdrágításért. A tábla felmentette z árdrágítás vádjá aól P. Nagy Sándornét, mert kitént, hogy a feljelentés szerelmi bosszú műve volt.

Félarú utazás Debrecenbe a nyári egyetemre

A közlekedésszügyi miniszter a debreceni nyári egyetem külföldi és hazai hallgatói számára félarújegy váltására jogosító igazolványt engedélyezett. A nyári egyetem ideit tanfolyama mind külföldi, mind magyar viszonylatban nagy érdeklődésre tarthat számot. A beiratkozás csak június 15-én kezdődik s az érdeklődők száma napról-napra nő.

MNDSZ

Az MNDSZ hadifogolykezelésében résztvevők pénteken délután 3 órakor jelenjenek meg az MNDSZ helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 59), ahol Mester Erzsébet budapesti kiküldött tart előadást.

Az MNDSZ szervezői pénteken délután 5 órakor értekezletet tartanak az MNDSZ Vörös Hadsereg-útja 59. sz. a. helyiségében.

SZÍNHÁZ

A „LÉGY JÓ MINDHALÁLG” A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Ma, pénteken és holnap, szombaton délután 4 órakor a Csokonai-színházban a debreceni diákszínjátéscsoport előadásában Mórlecz Zsigmond híres diákszínműve: a „Légy jó mindhalálg” kerül előadásra.

A kollégium, a Dóczi és a piarista gimnázium tanulóiól kikérik a szereplőgárdát Homonnai Ferenc tanította be és remélhetőleg a szereplőgárda tagjai: Kis Pál, Kopasz Károly, Asztalos János, Karakas Gyula, Kocsáros Éva, Veres Mária, Korékgyártó Ilona, Szilágyi Éva, Övári József és a többiek is meg fogják állni a helyüket. Az előadást Károlyi István rendezti.

ITT VÁGJA KI!

NÉPLAP tippályzata

Tipszervény

1947 június 15.

Beküldési határidő: 1947. június 14, déli 12 óra

- DVSC—Kispest
- DVSC—Kispest első gólörője
- Vasas—Ujpest
- Csepel—Ferencváros
- ERSO—SZAO Bar.
- ETQ—Baladás
- Teszvérség—Szeged
- Peremes—Dorog
- MTK—Szolnok
- OKASE II.—Tiszafüred

Név: _____

Lakcím: _____

A Szovjetunió egy éven belül rendelkezik atombombával

Az amerikai repülésügyi parancsnok szerint a Szovjetunió egy éven belül, de legkésőbb 1949-ben rendelkezik atombombával. A bizalmas jelentést az ame-

rikai légügyi parancsnok a ezénatus pénzügyi bizottságának szerdán tartott ülésén nyújtotta be.

Amerikai beavatkozás a magyar és bolgár belügyekbe

Az „Humanité” vezércikkben boncolgatja a Truman-elv gyakorlati végrehajtását. Truman — írja a lap — brutális diplomáciai jegyzéket küldött Budapestre a magyar belpolitikai incidensekkel kapcsolatban. Utána Szófiába érkezett egy fenyegető amerikai jegyzék, amely ugyanolyan indokolatlan és erőszakos. Nagyon vannak kell lennie annak, aki nem veszi észre, hogy az ilyen

nemzetközileg hangszerelt hadjárat mekkora veszélyt jelent Európára és a világéke szempontjából. Az Egyesült Államok külügyminisztériuma részéről kijelentették, hogy az Egyesült Államok jegyzékét a magyar ügyben nem mutatták meg a brit kormánynak az elküldés előtt. A jegyzék egy-egy példányát most elküldik a brit és a szovjetkormánynak.

WALLACE: Az Egyesült Államok világszerte a reakciót segíti

Wallace Newyerseyben mondott beszédében kifejtette, hogy meg akarja szervezni a harcot a háborús uszítók és a csüggedést keltők ellen, akik azt hirdetik, hogy a háború elkerülhetetlen. A Truman-élvét támadva kijelentette, hogy az Egyesült Államok az egész világon a reakciót segíti a nép ellen s a nép ezért mindinkább Oroszország felől várja a segítséget és a kezdeményezést. Az ellenállási mozgalom tagjai nem támogatják a Szovjetunió ellen irányuló háborút.

Munkásgyőzelemmel ért véget a francia vasutasok sztrájkja

A francia vasutasok sztrájkja 12-én, csütörtökön reggel véget ért. A vasutasok reggel 8 kor újból munkába álltak.

nak rendezéséről szóló jegyzőkönyvet hajnalban írták alá. Ugy tudják, hogy a vasutasoknak engedélyezett bérémelet félvre tíz milliárd frankot tesz ki.

Leszállítják a gyógyszerárakat

Az Ár- és Anyaghivatal javaslatot tett a kormányának a gyógyszer árának 15 százalékos csökkentésére vonatkozólag. A gyógy-

szerészeti cikkek közül elsősorban azoknak árát szállítják le, amelyeket a dolgozó tömegek leggyakrabban használnak.

Félévre ítélték a budapesti gyógyszercesempészeket

Részletesen foglalkozott a „Néplap” azzal a nagyarányú gyógyszercesempészési kísérlettel, melynek szereplői Tókes Albert és Nemes Tibor budapesti lakosok voltak. Tókesék Romániába akartak nagyobb mennyiségű különböző értékes gyógyszert kicsempészni.

A debreceni törvényszék usztorabírósa egy-egy évi börtönrre ítélte a két csempészt, kiknek büntetését az ítéletábla most erősen hat-hathónapi börtönrre mérsékelte.

Megnyilt Zórád Ernő kiállítás

Szerdán délután számos érdeklődő jelenlétében, kiknek sorában ott voltak Debrecen kultúrájának vezetői is, az Újságró Club nagytermében megnyilt Zórád Ernő kiállítás. A kiállítás Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az erősen szociális tendenciájú képeknek milyen jelentős szerepe van a demokratikus közvélemény kialakításában.

A megjelentek nagy érdeklődéssel szemlélték végig a kiállított színes tussrajzokat, amiknek a budapesti tárlathoz hasonlóan Debrecenben is élénk visszhangot keltett sikerük van.

KÖZELLÁTÁS

Örleli engedélyek kiadása. Az ellátatlanok kegyéfejadójának biztosítása érdekében a közellátási kormánybiztos rendlete alapján minden gabona, v. kukoricakészlettel rendelkező 15 száza, lékos dézma beadása mellett korlátlanul kaphat örleli engedélyt 1947. június 30-ig. Az engedély akkor válik érvényessé, ha a dézma-beadogatás megtörtént. Az engedélyeket a lakás szerint illetékes közlelmzési körzeti irodák adják ki. Közlelmzési ügyosztály.

Cipőtalpalási utalványok igénylése. Ertefti a közellátási ügyosztály a város érdeklét lakosságát, hogy az Anyag- és Árhivatal 2990 drb férfi, 1080 drb női és 250 drb gyermekcipő talpalására jogosító utalványt küldött le június hóra a leginkább rászorult dolgozók között való szétosztásra. Fentiekre figyelemmel, felhívom a dolgozókat, hogy a közellátási ügyosztály körzeti irodáiban cipőtalpalási utalványok igényeljenek legkésőbb június 19-ig. Az e célra készült igénylőlapok, a dohányárudákban lehet beszerezni 10 filléres árban. A foglalkozásban lételt és rászorultságot az üzemi bizottságokkal az illetékes szakszervezetekkel, kiiparosok, kistervezkedők és ipartest-

lettel, illetve Kereskedő Társulattal, mezőgazdasági munkákkal a Mezőgazdasági Munkaszövetkezettel, kiszgazdnál (a földterület nagyságát is) a Pártbizottsággal igazoltatni kell. Nem igényelhetnek cipőtalpalási utalványt a honvédség, rendőrség, pénzügyorség, a lettartóztató intézet őrszemélyzetének tagjai, MAV. posta alkalmazottai. Ezek közvetlenül láttatnak el talpalási célra szolgáló bóranyaggal.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank felügyelősége. Betéteket legelőnyösebben gyümölcsöztes. Foglalkozik a bankküzlet minden ágával. Szolgálatát előbbny, gyors és pontos.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

13-én, pénteken fél 8-kor

Váratlan vendég Az Ady Társaság utolsó bérleti estje

Délután 4 órakor Légy jó mindhalálg Irodási előadás.

14 én, szombaton fél 9 órakor

Eső után köpenyeg PETHES FERENC vendégfelléptével

Szabadtéri előadás a Klinikán

APOLLO MOZI

FIATAL ÖRÖSGÖK Amerikai film. Hangulatos filmforténet DERYNE NAPLOJA

Magyar film, Csontos Gyula, Szabó Ilonka és Makláry Zoltánnal Előadások fél 6, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11. kor 15

Vigszínház-mozi

A legújabb amerikai filmremek! Megható filmköltemény egy tiszta szerelemről!

Az állhatatos tündér Főszereplők: Charles Boyer — Joan Fontaine Előadások: 4, 6, 8 órakor

Megszűnik az öt bércsoport az új kollektív szerződésben

Az új kollektív szerződésekre vonatkozó első érdemleges tárgyalást szerdán este tartották a Szakszervezeti Tanács Fiumei-úti székhelyében.

A tervezet szerint külön keretkollektív szerződés lesz a nagy- és kisiparnak,

ahol ez a dolgozók számára előnyös, üzemként külön kollektív szerződéseket köthetnek.

A szabadságidő tekintetében a régi kollektív szerződés marad érvényben.

Az új kollektív szerződés a szakmunkások idényszerű munkavállalásánál a bérnyitót az állandóan foglalkoztatott munkások béréhez viszonyítva, általában 10-15 százalékkal magasabban állapítja meg.

A szerzői jogokat és a természetbeni jutalásokat az új kollektív szerződés általában tovább fenntartja. Ugyanígy azokat a

pótlékokat is, amiket a Szakszervezeti Tanács az elmúlt esztendőben engedélyezett.

Megszűnteti az új szerződés az eddigi százalékos területi bérrendszert és helyette konkret béreket állapít meg.

Ugyancsak megszűnik az öt bércsoportba való besorolás. Helyette csak az alsó- és a felsőbérhatárt rögzíti le. Az új szerződésben az egyes munkakategóriák (szakmunkások, betanított munkások, segédmunkások) fizetése közötti százalékos arányt is megállapítják.

Általában az új kollektív szerződés nagy jelentősége, hogy jobban igazodik a mindennapi változó élethez. Így például lehetőséget ad a kollektív szerződésben megállapított bérminimumon felüli díjazásra olyan kiválóan készített munkások részére, akik szakmájuknak külön specialistái. Ezeket

fokozottabban kiterjeszti a teljesítmény-bérendszert,

az időbérben dolgozó munkások bérét pedig közelebb hozza a teljesítmény-bérendszert alapján dolgozók bérnyitójához.

Az akkord-bérek megállapításánál olyan új intézkedések történnének, amik fokozott mértékben szolgálják majd a dolgozók érdekeit.

Ujtás az új kollektív szerződésben, hogy

a tanoncok a harmadik év második felében beoszthatók akkordmunkára,

ha az üzemi bizottság és az ifjúági bizalmi ehhez hozzájárul. Ebben az esetben a tanoncnak a fiatal szakmunkás bérét kell fizetnie.

Intézkedik a szerződés a munkások által létrehozott újítások és találmányok külön jutalmazásáról is.

Elfogták a rendőrtisztet, aki megakarta szöktetni Kovács Bélát

Az államvédelmi osztály az összeesküvéssel kapcsolatos nyomozás során őrizetbe vette Jármy Ferenc 27 éves rendőrtisztet, aki a vidéki főkapitányság vezetőjének segédlistáján volt. Jármy, mint régi rendőrtiszt már a Horthy-időket is kiszolgált. Az általános B-listázások alkalmával csak azért nem került B-listára, mivel Nagy Ferenc volt miniszterelnök egyenes parancsára beváltották a B-lista bizottságba. Amikor Kovács Béla a Kisgazdapárt főtitkára lett, Nagy Ferenc tanácsára Jármy került melléje, mint megbízható rendőrtiszt és

polgári ruhában teljesített Kovács Béla mellett szolgálatot. Az összeesküvés kipattanásakor Kovács Béla közölte Jármyval: amennyiben Nagy Ferencet nem éri bántódás az összeesküvéssel kapcsolatban, őt még kevesebb érheti, mivel Nagy Ferenc sokkal inkább résztvevett abban, mint ő.

Óvatosságból azonban jónak látta külföldre távozását és felszólította Jármyt, intézzen levelet külföldön élő barátjához, Jármy a következő szövegű levelet küldte ki:

„Kedves Barátom! N. Ferenc bányám tanácsára fordulok Hozzád és közlöm Veled, hogy K.

Béla barátunk egészsége kicsit meggyengült. Szeretné, ha segítségére lennél külföldre kijutásában, mert csak ez segítené hozzá a mielőbbi gyógyuláshoz.”

Ugy tervezte, hogy együtt hagyják el az országot, először Bécsbe, onnan pedig Szóciába utaznak és ott Gordon Ferenczel veszik fel a kapcsolatot. Közben tervük meghiúsult, mert Kovács Bélát őrizetbe vették az ellenőrző hatóságok. Jármy bűnsége Kapocs Ferenc miniszterelnökségi titkár elfogatásakor derült ki s így került ő is az államvédelmi osztály őrizetébe.

Egyhónapi fogházat kaptak az alkalmi tolvajok

Vencel Zoltán kereskedőtanuló, Sándor György kereskedőség, Rárók Ferenc kőműves és Nagy András pesterzsebeti foglalkozás nélküli fiatalember legutóljára mátkésalkalmi, eredetileg kolozsvári lakosok több alkalmi lopást követtek el Debrecenben.

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson kintűnt, hogy Vencelék több

lopást vállaltak magukra, mint amennyit valóban elkövettek. Kiderült az is, hogy lopásokat csak Sándor György és Nagy András követett el: egy-egy hónapi fogházbüntetésre ítélte a bíróság őket, míg Vencel Zoltán és Rárók Ferenc fültött határátelérésért egy-egyhetí fogházat kaptak. Az ítélet nem jogerős.

A cipőutalványok körüli viisszásokra panaszkodnak a kisiparosok

A cipőutalványok beváltása során sok körülmény méltán kelt elkeseredést a kisiparosság körében. A májusban kibocsátott cipőutalványok egészen új rendszer szerint maguknak a fogyasztóknak juttatták, hogy azt a kisiparosoknál váltsák be. Ezzel azt a célt kívánták szolgálni, hogy egyrészt a legszegényebbek jussanak bérletpához, másrészt ne a nagykereskedők, vagy nagyvállalkozók jussanak keresethez.

A gyakorlat azt mutatja, hogy néhányan mégis manipulációra használták föl az utalványt. A kisiparosok szerint annak ellenére, hogy több ezer utalványt adtak ki Debrecenben, alig pár száz cipésziparos jutott munkához. Ezzel szemben néhány meszter többször utalványt jogosítva ott az iparhelyületnél. Ennek egyik magyarázata, hogy a nagyüzemek dolgozói egységesen adták oda egy-egy iparosnak az utalványt. Már ez

magá ellenében áll az eredeti szándékkal. Van azonban azonban olyanok is, akik csupán a talpat akarják kiváltani és ezért az iparhelyületől kérik annak jogosítatását, az iparosok megkerülésével. Pedig ez minden valószínűség szerint csupán a feketézést segítené elő. Még egy veszély is fennáll, éspedig az, hogy egyes vállalatok saját üzemiükben dolgoztatják fel részben kontárválak, részben a vállalat alkalmazottjait az utalványokra a bérrel.

Mindezek a tapasztalatok arra készítik az iparosságot, hogy fokozottabban ügyeljen érdekeinek a megvédésére és a jövőben ne fordulhasson elő, hogy ne kisiparosnál váltsák be az utalványt, a vállalatok pedig intézményesen adják ki egyes priviligizált mestereknek. Most kerül sor majd a júniusi utalványok kibocsátására és akkor ezeknek a hibáknak már nem szabad előfordulniuk.

A nyomdászok jubileuma

A szakmaközi bizottság ülésén bejelentették, hogy a debreceni nyomdászok csoportja, amely ez évben ünnepli 75 éves fennállását, eről szeptember 7-8-án kimenekedő ünnepség keretében az Arany Bika dísztermében kíván megemlékezni.

A szakmaközi bizottság hozzájárult a MÁV téli menetrendjének tervezetéhez és felszólította valamennyi szakmának a vezetőségét, hogy a kollektív szerződésekre vonatkozó észrevételeit jövő szerdái, június 18-ig juttassa el a szakszervezeti titkársághoz, hogy azokat megvizsgálhassák.

A nagybankok államosítását követelik az s'ván-malom dolgozói

Az István-gőzmalom debreceni telepének dolgozói értekezletet tartottak, melyen a Kommunista Párt részéről Tolvaj József, a Szociáldemokrata Párt részéről pedig Kun Béla elvtársak vettek részt. Az értekezlet foglalkozott a belpolitikai és gazdasági helyzettel, Nagy Ferenc, Varga Béla és a többi hazaáruló ügyével és a helyi problémákkal. Az értekezlet végén az üzem dolgozói határozati javaslatot fogadtak el, melyben követelik a Nemzeti Bank és a három legnagyobb bank államosítását, a szakszervezeti alkotmány törvénybeiktatását, az összeesküvők kíméletlen megbüntetését és az új kollektív szerződés menél előbbi megállapítását.

VÁSÁROLJON
mindent 4 havi részletre készpénzárón
a „Részlet“ hiteliroda könyvével
Váltson vásárlási könyvet a „Részlet“ hitelirodánál PIAC-U. 43. Svetits-palota

Nem lesz ellenlista az ipartestületi választáson

Az ipartestületi tisztújító közgyűlést, mint ismeretes, június 22-én, vasárnap délelőtt 9 órára hívták össze az Arany Bika nagytermébe. Minden jel arra mutat, hogy ellenlista nélkül fog a választás lefolyni, miután valamennyi

nyí párt megegyezett az ipartestület által összehívott jelölt névsorban. Így a közgyűlés sima lefolyására számítanak és az iparosság megkezdheti a komoly építmunkát a hároméves terv előkészületei során.

A „Néplap“ sorsolási ünnepségének műsora

A „Néplap“ olvasói türelmetlenül várják azt a néhány utolsó napot, amely az értékes nyerekménytárgyak kisorsolásiáig még elart. A sorsolási alkalmából fényes ünnepség lesz, amely vasárnap, június 15-én délelőtt 10 órakor kezdődik a Csokonai-színházban.

Az ünnepségre a meghívót már minden előfizetőnek postára adták. Aki eddig még nem kapta meg, forduljon a kiadóhivatalunkhoz. Példányonként vásárló olvasónk az összegyűjtött szelvényeket június 14-én, szombat délután 6 óráig adhatják be kiadóhivatalunkhoz, ahol nyomban megkapják az ünnepségre szóló meghívót. A meghívón rajta van a sorsolási szám, tehát egyben sorsjegyül is szolgál. A sorsolással kapcsolatos minden ügyben a „Néplap“ kiadóhivatala (Bajesy-

Zsilinszky-utca 16.) áll olvasónk rendelkezésére, minden reggel 8-tól délután 6-ig. Aki szombatig előfizet — vasárnap már szerencsés nyert lehet!

A sorsolási ünnepség műsorának szereplői következők: Bánky Judit, a Csokonai-színház tagja József Ajtala-versek szavai. Utána a Csokonai népi kollégium tánc-csoportja népi táncokat ad elő. Öry Ágnes fiatal táncművész Sztrausz-pólkát táncol. Moory Lucy, a Csokonai-színház tagja szonokát ad elő, a Sasady-táncot és Chopin etűdre táncol. Sasady Gusztáv és Solti Bertalan tréfás számokat adnak elő. A műsort Solti Bertalan konferálja. A műsor után kezdődik a sorsolás a hatágú zsűri előtt, közjegyző jelenlétében. A szerencsés nyertesek nyeregményeiket a sorsolás után nyomban megkapják.

ÜZEMI KIÁLLÍTÁS A KLINIKAI-TELEPEN

Debrecen szabadművelődési felügyelője újabb bizonyosságát adta annak, hogy helyesen értelmezi demokratikus kulturpolitikánkat. Szerdán délután 6 órakor nyitotta meg az első üzemi kiállítást a klinikai-telep dolgozói részére a banketi-teremben. A képzőművészek szabadszervezetének debreceni csoportja, Debrecen művészeinek legjobbjai is megértették a felügyelő tervét és örömmel bocsátották a dolgozók rendelkezésére alkotásaikat. Érezték, hogy a dolgozók sokkal nagyobb érdeklődést fognak tanúsítani, mint a városi kiállítások közönsége. Valóban így is történt.

felkészületlenül férevezetésének. Ugyanakkor köszönetet mondott dr. Tóth Lajos igazgatónak, a klinikai-telep szakszervezetének és üzemi bizottságának vezetőjének, amiért megértve az ügy fontosságát, mindenben igyekeztek segítségére lenni.

Dr. Asztalos Sándor az egész napi nehéz munkájukat bevégezték klinikai dolgozók előtt mondta el megnyitóját, amelyben hangsúlyozta, hogy ennek a kiállításnak az a célja, hogy a dolgozók széles rétege közvetlen kapcsolatba kerüljön az alkotó művészekkel, elsőkézből kapjon remekműveket, az igazságra és szépségre törekvő alkotásokat, s így ne legyen kiszolgáltatva a gicsereskedők

Asztalos Sándor megnyitójára Kerékgyártó János elvtárs válaszolt és őszinte szavakkal mondott köszönetet a munkásság nevében mind a Felügyelői Hivatalnak, mind pedig a képzőművészek szabadszervezetének a kiállítás megrendezéséért.

KÁRPITOS áru és BUTOR
nagy választékban SZÁNTÓ-nál PIAC-UTCA 81. SZ. Saját műhely

Nemzetközi női és férfi pankráción BIRKOZÁSOK
14-én, szombaton 6 órakor a DVSC-pálya tribün előtti ringjében
Jegyek elővételben 1 forinttal olcsóbbak, Kónya-területen, nagytrafikban és Polgárné ékszerüzletében, Bathány-utca 26. szám. Számozott ülőhelyek. Sűrű villamosjárat

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-u. 67. Kitűnő zene! Szolid árak!

Megszűnik az öt bércsoport az új kollektív szerződésben

Az új kollektív szerződésekre vonatkozó első érdemleges tárgyalást szerdán este tartották a Szakszervezeti Tanács Pütemei-úti székhelyében.

A tervezet szerint külön keretkollektív szerződés lesz a nagy- és kisiparoknál.

Ahol ez a dolgozók számára előnyös, úgymint külön kollektív szerződéseket köthetnek.

A szabadságidő tekintetében a régi kollektív szerződés marad érvényben.

Az új kollektív szerződés a szakmunkások idényszerű munkavállalásánál a bérnőt az általánosan foglalkoztatott munkások béréhez viszonyítva, általában 10-15 százalékkal magasabban állapítja meg.

A szerzett jogokat és a természetbeni jutalmakat az új kollektív szerződés általában tovább fenntartja. Ugyanígy azokat a

pótlékokat is, amiket a Szakszervezeti Tanács az elmúlt esztendőben engedélyezett.

Megszűnteti az új szerződés az eddigi százalékos területi bérrendszert és helyette konkrét béreket állapít meg.

Ugyancsak megszűnik az öt bércsoportba való besorolás. Helyette csak az alsó- és a felsőbérhatárt rögzíti le. Az új szerződésben az egyes munkakategóriák (szakmunkások, betanított munkások, segédmunkások) fizetése közötti százalékos arányt is megállapítják.

Általában az új kollektív szerződés nagy jelentősége, hogy jobban igazodik a mindennapi változó élethez. Így például lehetőséget ad a kollektív szerződésben megállapított bérminimumon felüli díjazásra olyan kiválóan képült munkások részére, akik szakmájuknak külön specialistái. Ezeket

fokozottabban kiterjeszti a teljesítmény-bérendszert.

Az időbérben dolgozó munkások bérét pedig közelebb hozza a teljesítmény-bérendszert alapján dolgozók bérnyívójához.

Az akkord-bérek megállapításánál olyan új intézkedések történnek, amik fokozott mértékben szolgálják majd a dolgozók érdekeit.

Újítás az új kollektív szerződésben, hogy

a tanoncok a harmadik év második felében beoszthatók akkordmunkára.

ha az üzemi bizottság és az ifjú-sági bizalmi ehhez hozzájárul. Ebben az esetben a tanoncoknak a fiatal szakmunkás bérét kell fizetni.

Intézkedik a szerződés a munkások által létrehozott újítások és találmányok külön jutalmazásáról is.

Ellopták a rendőrtisztet, aki megakart szöktetni Kovács Bélát

Az államvédelmi osztály az összeesküvéssel kapcsolatos nyomozás során őrizetbe vette Jármay Ferenc 27 éves rendőrtisztet, aki a vidéki főkapitányság vezetőjének segéd tisztje volt. Jármay, mint régi rendőrtiszt már a Horthy-időket is kiszolgálta. Az általános B-listázások alkalmával csak azért nem került B-listára, mivel Nagy Ferenc volt miniszterelnök egyenes parancsára be-
választották a B-lista bizottságba. Amikor Kovács Béla a Kisgazdapárt főtitkára lett, Nagy Ferenc tanácsára Jármay került melléje, mint megbízható rendőrtiszt és

polgári ruhában teljesített Kovács Béla mellett szolgálatot. Az összeesküvés kipattanásakor Kovács Béla közölte Jármayval: amennyiben Nagy Ferencet nem éri bántódás az összeesküvéssel kapcsolatban, őt még kevésbé érheti, mivel Nagy Ferenc sokkal inkább résztvevő abban, mint ő. Óvatosságból azonban jónak látta külföldre távozását és felszólította Jármayt, intézzen levelet külföldön élő barátjához. Jármay a következő szövegű levelet küldte ki:

"Kedves Barátom! N. Ferenc bátyám tanácsára fordulok Hozzád és közlöm Veled, hogy K.

Béla barátunk egészsége kiesik meggyöngyölt. Szeretné, ha segítségével lenné külföldre kijutásában, mert csak ez segítené hozzá a mielőbbi gyógyuláshoz."

Ugy tervezék, hogy együtt hagyják el az országot, először Bécsbe, onnan pedig Svájcba utaznak és ott Gordon Ferencel veszik fel a kapcsolatot. Közben tervük megváltozott, mert Kovács Bélát őrizetbe vették az ellenőrző hatóságok. Jármay bűnsége Kapocs Ferenc miniszterelnökségi titkár elfogatásakor derült ki s így került ő is az államvédelmi osztály őrizetébe.

Egyhónapi fogházat kaptak az alkalmi tolvajok

Vencel Zoltán kereskedőtanuló, Sándor György kereskedősegéd, Rárók Ferenc közműves és Nagy András pesterszéki foglalkozás nélküli fiatalember legutóljára mártérszalkai, eredetileg kolozsvári lakosok több alkalmi lopást követtek el Debrecenben.

A tegnapi törvényesítési tárgyaláson kint, hogy Vencelék több

lopást vállaltak magukra, mint amennyit valóban elkövettek. Kiderült az is, hogy lopásokat csak Sándor György és Nagy András követett el: egy-egy hónapi fogházbüntetésre ítélte a bíróság őket, míg Vencel Zoltán és Rárók Ferenc tiltott határátlépésért egy-egy hetes fogházat kaptak. Az ítélet nem jogerős.

A cipőutalványok körüli visszásságokra panaszkodnak a kisiparosok

A cipőutalványok beváltása során sok körülmény méltán kelt elkeseredést a kisiparosság körében. A májusban kibocsátott cipőutalványok utalványok egészen új rendszer szerint maguknak a fogyasztóknak jutottak, hogy azt a kisiparosoknál váltásuk be. Ezzel azt a célt kívánták szolgálni, hogy egyszerűen a legszegényebbek jussanak börtönhoz, másrészt ne a nagykereskedők, vagy nagyvállalatok jussanak keresethez.

A gyakorlat azt mutatja, hogy néhányan mégis manipulációra használták föl az utalványt. A kisiparosok szerint annak ellenére, hogy több ezer utalványt adtak ki Debrecenben, sőt párszáz cipésziparos jutott munkához. Ezzel szemben néhány mester többszáz utalványt jogosított az ipartestületnél. Ennek egyik magyarázata, hogy a nagyüzemek dolgozói egységesen adják oda egy-egy iparosnak az utalványt. Már ez

maga ellentétben áll az eredeti szándékkal. Vannak azonban olyanok is, akik csupán a talpat akarják kiváltani és ezért az ipartestületől kérik annak jogosítottatását, az iparosok megkerülésével. Pedig ez minden valószínűség szerint csupán a feketézését segítené elő. Még egy veszély is fennáll, és pedig az, hogy egyes vállalatok saját üzemiükben dolgoztatják fel részben kontárokkal, részben a vállalat alkalmazottjaival az utalványokra a bőrt.

Mind ezek a tapasztalatok arra készítik az iparosságot, hogy fokozottabban ügyeljen érdekeinek a megvédésére és a jövőben ne fordulhasson elő, hogy ne kisiparosnál váltsák be az utalványt, a vállalatok pedig intézményesen adják ki egyes privilegizált mestereknek. Most kerül sor majd a júniusi utalványok kibocsátására és akkor ezeknek a hibáknak már nem szabad előfordulniuk.

A nyomdászok jubileuma

A szakmaközi bizottság ülésén bejelentették, hogy a debreceni nyomdászok csoportja, amely ez évben ünnepli 75 éves fennállását, erről szeptember 7-8-án kiemelkedő ünnepség keretében az Arany Bika dísztermében kíván megemlékezni.

A szakmaközi bizottság hozzájárult a MÁV téli menetrendjének tervezetéhez és felszólította valamennyi szakmának a vezetőségét, hogy a kollektív szerződésekre vonatkozó észrevételeit jövő szerdáig, június 18-ig juttassa el a szakszervezeti titkársághoz, hogy azokat megvizsgálhassák.

A nagybankok államosítását követelik az István-malom dolgozói

Az István-gözmalom debreceni telepének dolgozói értekezletet tartottak, melyen a Kommunista Párt részéről Tolvaj József, a Szociáldemokrata Párt részéről pedig Kun Béla elvtársak vettek részt. Az értekezlet foglalkozott a belpolitikai és gazdasági helyzettel, Nagy Ferenc, Varga Béla és a többi hazaáruló ügyével és a helyi problémákkal. Az értekezlet végén az üzem dolgozói határozati javaslatot fogadtak el, melyben követelik a Nemzeti Bank és a három legnagyobb bank államosítását, a szakszervezeti alkotmány törvénybeiktatását, az összeesküvők kíméletlen megbüntetését és az új kollektív szerződés mellől előbbi megállapítását.

VÁSÁROLJON
mindent 4 havi részletre készpénzárón
a „Részlet” hiteliroda könyvével
Váltson vásárlási könyvet a „Részlet” hitelirodánál PIAC-U. 43. Svetits-palota

Nem lesz ellenlista az ipartestületi választáson

Az ipartestületi tisztújító közgyűlést, mint ismeretes, június 22-én, vasárnap délelőtt 9 órára hívták össze az Arany Bika nagytermébe. Minden jel arra mutat, hogy ellenlista nélkül fog a választás lefolyni, miután valamennyi

nyírt meggyezett az ipartestület által összehívott jelölt névsorban. Így a közgyűlés sima lefolyására számítanak, és az iparosság megkezdheti a komoly építőmunkát a hároméves terv előkészületei során.

A „Néplap” sorsolási ünnepségének műsora

A „Néplap” olvasói türelmetlenül várják azt a néhány utolsó napot, amely az értékes nyerepménytárgyak kisorsolásáig még eltarthat. A sorsolási alkalmából főnyereség lesz, amely vasárnap, június 15-én délelőtt 10 órakor kezdődik a Csokonai-színházban.

Zsilinszky-utca 16.) áll olvasóink rendelkezésére, minden reggel 8-tól délután 6-ig. Aki szombatig előfizet — vasárnap már szerencsés nyertés lehet!

A sorsolási ünnepség műsorának szereplői következők: Bányk Judit, a Csokonai-színház tagja József Átila-versek szaval. Utána a Csokonai népi kollégium táncosportja népi táncokat ad elő. Öry Ágnes fiatal táncművész Strausz-polkát táncol. Moóry Lucy, a Csokonai-színház tagja szonozukat ad elő, a Sasady-táncok és Chopin etűdre táncol, Sasady Gusztáv és Solty Bertalan tréfás számokat adnak elő. A műsort Solty Bertalan konferálja. A műsor után kezdődik a sorsolási szám, tehát egyben sorsolási jegyű is szolgál. A sorsolással kapcsolatos minden ügyben a „Néplap” kiadóhivatala (Bajcsy-

A műsor után kezdődik a sorsolási szám, tehát egyben sorsolási jegyű is szolgál. A sorsolással kapcsolatos minden ügyben a „Néplap” kiadóhivatala (Bajcsy-

ÜZEMI KIÁLLÍTÁS A KLINIKAI-TELEPEN

Debrecen szabadművelődési felügyelője újabb bizonyosságát adta annak, hogy helyesen értelmezi demokratikus kulturpolitikánkat. Szerdán délután 6 órakor nyitotta meg az első üzemi kiállítást a klinikai-telep dolgozói részére a bankett-teremben. A képzőművészek szabadszervezetének debreceni csoportja, Debrecen művészeinek legjobbjai is megértették a felügyelő tervét és örömmel hozzájárultak a dolgozók rendelkezésére alkotásaikat. Érezték, hogy a dolgozók sokkal nagyobb érdeklődést fognak tanúsítani, mint a városi kiállítások közönsége. Valóban így is történt.

felkészületlen férevezetésnek. Ugyanakkor köszönetet mondott dr. Tóth Lajos igazgatónak, a klinikai-telep szakszervezője és üzemi bizottsága vezetőségének, amiért megértve az ügy fontosságát, mindenben igyekeztek segítségére lenni.

Dr. Asztalos Sándor az egész napi nehéz munkájukat bevégzett klinikai dolgozók előtt mondta el megnyitóját, amelyben hangsúlyozta, hogy ennek a kiállításnak az a célja, hogy a dolgozók széles rétege közvetlen kapcsolatba kerüljön az alkotó művészekkel, elsőkézből kapjon remekműveket, az igazságra és szépségre ívőrekvő alkotásokat, s így ne legyen kiszolgáltatva a gicsereskedők

A kiállításnak külön érdekessége még az is, hogy a kiállító művészek között két klinikai munkásművész is szerepel: Balja László és Vincze István. Mindkét klinikai dolgozó, akik ma is vállalják a munkáséletformát, annak ellenére, hogy a város legjobb művészei közé számítanak. Asztalos Sándor megnyitójára Kerékgyáró János elvtárs válaszolt és őszinte szavakkal mondott köszönetet a munkásság nyelvében mind a Felügyelői Hivatalnak, mind pedig a képzőművészek szabadszervezetének a kiállítás megrendezéséért.

KÁRPITOS áru és BUTOR
nagy választékban SZÁNTÓ-nál PIAC-UTCA 81. sz. Saját műhely

Nemzetközi női és férfi pankrációs BIRKOZÁSOK
14-én, szombaton 6 órakor
a DVSC-pálya tribün előtti ringjében
Jegyek elővételben 1 forinttal olcsóbbak. Kónya-területen, nagy-területen és Polgárné ékszerüzletében, Batthyány-utca 26. szám. Számozott útlehelyek. Sűrű villamosjárat

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-u. 67.
K i t ű n ő z e n e ! Szolid árak!

HIREK

IDŐJÓSLAS: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé futó eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kéri tagjait, hogy a kölcsönzött könyveket haladéktalanul hozzák vissza könyvtárrendezés végett.

Kinevezés. A földművelésügyi miniszter előterjesztése a közlarsági elnök a Magyar Agrártudományi Egyesület meggazdaság-udományi kara debreceni osztályának agrárjogi tanszékére dr. Blaskovits Zoltán egyetemi magántanár, törvényszéki bírót egyetemi nyilvános rendkívüli tanárrá kinevezte.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vess fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Előléptetések a Világítási Vállalatnál. A városi közigyelés megszavazta Weisz Gyula I. oszt. szerelő, I. Szabo József 2. oszt. szerelő, Pósalaki Antal 2. oszt. szerelő, Takács Pál 1. oszt. szerelő, Páthi István 2. oszt. szerelő, Vári István 1. oszt. szerelő, Svecz Mihály altiszt, Burai János 2. oszt. szerelő, Zalányi Ernő felügyelő, D. Nagy Kálmán és Than Gizella irodatáristék és Gyórfy Ferenc pénzbeszedő előléptetését. A Világítási Vállalat e 12 alkalmazottja legutóbb kimaradt az előléptetésből és ezért került most pótlólag a törvényhatóság elé az előléptetésük.

Szövet, szövet, szövet KISS úri divatüzlet Piac-u. (Alföldi palota)

Nagy sertiést loptak el ismeretlen tettesek Leitner Miklós huszárlaktanyai sertiésőljából. Az elloptott jászágok 8 hónapokig voltak. A tolvajokat kutatja a rendőrség.

Debreceni építőmunkások Jugeszláiban. Köztudomású, hogy a nagyarányú munkanélküliségben az építőmunkásság igen nagy számban szerepel. Ennek enyhítésére több ezer magyar építőmunkás jogoszláviai munkát vállalt. A Jugeszláviai induló építőmunkás csoportban debreceniek is részt vesznek; most folyik a jelentkezések névsorának összeállítása és az utazáshoz szükséges okiratok beszerzése.

Meglopta lakóját, Jónás Mihályné. Berceányi-utca 53. sz. alatti lakos a rendőrségen feljelentést tett volt lakasadónja ellen lopás miatt. A lakasadónó ellopta lakójának ékszerait és azokat eladta. Az ügyben a kihallgatás még folyik és a rendőrség kutatja, hogy kik vásárolták meg az elloptott ékszereket.

KÖNYVELESI SZAKTUDÓ Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

A kisiparosok hitelállásának kérdése körüli problémák tisztázására csütörtökön délután az ipartestület székházában szlezebbköri értekezlet volt. A kérdést Nagy Sándor, az ipartestület elnöke ismertette.

Ellopták a pénztárcáját 560 forint készpénzzel és fontos iratokkal Kulcsár Imre Teleki-utcai lakosnak. A zsebtolvaj kézzekerítésére megindult a nyomozás. Megtámadott egy leánytársaságot a Nagyerdőn egy magas, barna, 35 év körüli férfi. A lányok segítségért kiáltottak, mire a férfi ütlegelni kezdte őket. Két leányt úgy leütött, hogy elvesztette az eszméletét. A segítségkérésre többnyire figyelmesek lettek, mire a támadó futva elmenekült. Molnár Mária feljelentése és a társai által megadott személyleírás alapján keresik a Nagyerdő rémét.

Pártélet

13-án, pénteken. Köztemető 11 óra: Kovács András. 14-én, szombaton: OTI 1 óra: Kapusi Imre; UV 1 óra: Kővári László.

Titkári értekezlet. Szombaton délután 5 órakor, eltérőleg az eddigi gyakorlattól, nem a Vörös Hadsereg-útja 28. szám, hanem Kossuth-utca 23. szám alatt tartjuk a titkári értekezletet. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

Péntek délután 5 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti pártahelyiségben kultúrvezetői értekezlet lesz. Felhívjuk a párttitkárok figyelmét, utasítjuk a kultúrvezetőket, hogy kivétel nélkül mindnyájan a kitűzött időben pontosan jelenjenek meg.

Az MKP венkerti szervezete vasárnap délután 6 órai kezdettel kultúr-délutánt rendez táncos egyetemen. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Az építőmunkások szakszervezeténél (Kossuth-u. 1. sz.) jelentkeznek azok az ács és kőműves szakmások akik Jugeszláviai mennek dolgozni. Szeressék be a születési és helyhatóság bizonyítványt családtagjaik részére is 14-én 8 óráig; azok is akik már jelentkeztek. Boripari munkások: ma délután 5-7-ig a fizetési szabadság, gal kapcsolatos utazási nyomtatványt megkapják. Házitomb és utca-tesznek az ellenőrzést szigorúan hajtják végre. A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének fűszer, füstök és szövetkezeti szakosztálya szombaton este 8 órakor társasestélyjét tart. Fodrásztanulók 16-án este 6 órakor taggyűlést tartanak Széchenyi-u. 1-b. I. em. A megjelenés kötelező. A fodrászok következő játékosai: Szűcs, Kise A., Vecsei, Batori, Kukla, Boue, Kocsis, Zsugovits, Hauer Szász, Gombos, László, Szűcs A. 13-án este fél 7 órára Széchenyi-u. 1-b. alatt jelenjenek meg. Tárgy: A szobozói út megbeszélése.

Nevelők Szakszervezete a talpalásti utalványok osztását megkezdte. Az igényjogosultak 60 fillér utalványt ellenében sűrgősen vegyék át.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály temetkezési csoportjába beiratkozni nőien és hajadon mestereknek is lehet. Befizetési díj 10 és 5 Ft. Felvilágosítást, Törzsiok jegyző ad. A hentes-mészáros szakosztály hétfőn 5 órakor szakosztályi ülést tart. A kerékgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart. A kéményseprő szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. Az Iparos Dalkör vasárnap egésznapos batus kirándulást rendez a Nagyerdőre, a diakonissza-otthon körül, melyre pártoló tagjait is szeretettel meghívja.

Felrobant a talált lövedék. Csikós Zsigmond hajdudhadházi földműves egy agyú lövedéket talált a szántóföldjén. A lövedéket hazavitte és bontogatni kezdte, mire az felrobant. Csikós oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány óra múlva meghalt.

Imarend a kápolnásutcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.15; péntek este istentisztelet 8.20 hitzónoklattal; szombat reggel 7.30, iljusai istentisztelet 10.30, délután (Perek magyarázat) 5.30, este 9.15; hétköznap reggel 6.45, este 8.55 órakor. A péntek esti és szombat reggeli istentiszteleteken a kántortanítóként Fried Márkus szarvasi főkantort látja el.

Felakasztotta magát hárának padlásán Vázsonyi Sándor hajdú-böszörményi lakos. Mire rátaláltak, már meghalt.

Szelhámos szobafestő. Szűcs Gábor, Sestakert 1. szám alatti lakos ellen az utóbbi időben több feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre, hogy szobafestési munkákat vállalt, nagyobb összegű előlegeket vett fel, de többé nem jelentkezett és a munkát nem végezte el. A rendőrség kéri azokat, akiket a szelhámos szobafestő megkérőstött, jeleltenek az rendőrség 54. számú szobájában.

A Szakszervezeti Tanács megállapodott a GyOSZ és az IPOK képviselőivel abban, hogy a jelenleg érvényben lévő kollektív szerződéshez pótlólag hozzáveszik a munkavállalók részére fizetett ünneppapokat. Ezek szerint január 1, március 15, április 4, május 1, Űrnappja, augusztus 20 és karácsony mindkét napja fizetett ünneppapok számít. Ezekre a napokra az óra- és hetibéreknek is ki kell fizetni nyolcórás munkaidőre járó keresetüket. Amennyiben ezeken a napokon, vagy húsvét és pünköszt hétfőjén munkát teljesítenek, az alapórabéren kívüli 100 százalékos pótlékot kell fizetni.

SPORT

Legjobb csapatával jön a Kispest Debrecenbe

A vasárnap vereséget szenvedett Kispest, mint a tegnapi késő esti órákban a fővárosból visszakerült egyik DVSC szurkoló újságolta, nagy edzés-el készült a Vasutas elleni mérkőzésre. A csapatban különösen Puskás játéka tűnt ki, aki egymásután rúgta az ellenfél hálójába a gólokat. A Kispest megváltozott összetállással jön Debrecenbe, mert a kitűnő Babocsay meggyógyult és a DVSC ellen már vállalja a játékot. Nagyon fűti őket az a tudat, hogy az őz folyamán a DVSC játék nélkül kapta meg a két pontot. A csapattal együtt jön az egyesület elnöke is, aki egyben Kispest város polgármestere.

Debrecenbe, mert a kitűnő Babocsay meggyógyult és a DVSC ellen már vállalja a játékot. Nagyon fűti őket az a tudat, hogy az őz folyamán a DVSC játék nélkül kapta meg a két pontot. A csapattal együtt jön az egyesület elnöke is, aki egyben Kispest város polgármestere.

Postás-Tanitóképző 4:2 (2:0). Vezetője: Páll Sándor. Szabadság Kupa mérkőzés.

Játékezőtöküldés vasárnapra. Polgár-Hajdúudánási MADISZ: Molnár P. - Tiszalök-Hajdúdorog: Kiss. - Bűzsentimihály-Hajdúböszörmény: Sárosi. - Hajdúudánási TK-Hajdúhadház: Csécs.

A DVSC-Kispest mérkőzés játékezőtöküldés: Goldmann, határbírái: Egressy (Nyíregyháza) és Köszner.

A keleti játékezőtök közli Kremer Perecesen vezeti a Porecs-Dorog kiesési rangadót, míg Staub Ozdon az Űz-Törökös NB II-es mérkőzést.

Budapest-Zágráb ökolívómérkőzés eredménye 10:6.

A Szabadság Kupában ma délután a DVSC pályán 4 órakor a Vagongyári SZIT-Postás találkozó (Oltványi), 6 órakor a Bocskai-Tanitóképző (Szilágyi) mérkőzést játékezőtök. Szombatra hozták előre a Csepel-Ferencváros mérkőzést.

A Keleti Űzöszövetség vasárnap délután 6 órakor a városi uszodában ujoneversenyt rendez, melyre úgy az egyesületek leigazolt versenyzői, mint az egyetlen kivüállók délután fél 6 óráig a helyszínen benevezhetnek.

DKASE-DVSC II. és DVSC Ifj. MAV Bocskai Ifj. mérkőzések lesznek vasárnap délután a DVSC-Kispest találkozó előtt.

Bevetők-e a professzionizmust - erről dönt a legközelebbi MLSZ elnökségi ülés. Győzött a vasutas vízipólóválogatott.

lengyelországi első portyamerkőzésekén. A debreceni Rentka a 100 méteres gyorsúszásban 1.06 idővel lett első.

Montano (Olaszország) nyerte a kard vivász egyéni világbajnokságát.

Két bajnokcsapat találkozik szombaton délután 6 órai kezdettel a dohánygyári sporttelepen: a DKASE és a Dohánygyár legénysége csap össze. A mérkőzést olasz helyárukkal rendezik meg.

Májdokon játszik a MAV Bocskai MADISZ vasárnap barátságos mérkőzést.

Elkészültek a Szabadság Kupában résztvevő csapatok részére a futballcipők, melyek az MKP székházában (Kossuth-u. 23.) átvehetőek.

A DKASE elnöksége szombaton délután 6 órakor ülést tart.

Megindul a tanárok bajnoksága. Az első mérkőzést a ref. gimnázium csapata játékező a piarista tanárokkal. Az őszecsapást június 16-án, hétfőn a DEAC-pályán játékező le. A játékező Szabó Kálmán polgármester lesz, míg a határjelzők Atty Kálmán és dr. Nagy Zolt.

A játékezőtök futbalcsapatának minden tagja 13-án, pénteken délután fél 6 órára a dohánygyári pályán a Harmónia csapatával edzőmérkőzést feltétlenül jelenjen meg.

A D. Törökös minden játékezője, az ifjúsági csapat is - pénteken az edzés után tartandó játékezőtöküldésen kivétel nélkül feltétlenül jelenjen meg.

A D. Törökös edzője Csizrovezky Andor lett, a DVSC jelen játékezője, odaadó munkája nyomán már eddig is szép haladást mutat a csapat.

A II. osztályú bajnokságban a tavaszi forduló első helyezetteje a D. Törökös.

A Debreceni Munkás Testdöz Egyesület vasárnap rendezi meg Keletemgyarország ifjúsági birköz bajnokságát a református gimnázium tornatermében több magyar bajnok és kerületi bajnok részvételével. Ugyanakkor súlyemelő verseny is lesz a legjobb MTE súlyemelő részvételével.

Kereskedő hírek

Közműárosok adóközösségi öszegzei ket ma délután és szombaton délután 3-6 óráig rendeznek a Társulatnál. - Borkiskereskedők adóközösségi öszegzeiket legközelebb szombati délután rendezik az elnöknel. - A kereskedelmi ügynökök szakosztálya szombaton délután 6 órakor ülést tart. - A virágkereskedők szakosztálya pénteken délután 4 órakor rendez taggyűlést tart. - Tűzölő és ipóti anyagkereskedők adóközösségi tagjai június bavi adóközösségi öszegzeiket, valamint esetleges hátralekaiat 13-án és 14-én a felállított pénztárnál (Társulat kisterme) saját érdekében rendezik. - A bazáros alosztály pénteken délután fél 6 órakor ülést tart, a Társulat nagytermében. - Vasári és üzei nélküli kiskereskedők, akik a hajdúudánási kirándulásra részt akarnak venni szombati déli 12 óráig jelentkezzenek a szakosztály tisztviselőinél. Az utazási díjtalan. - A kávémaró öszegzei adóközösségi tárgyában ülést tart. - Textilkiskereskedők adóközösségi adóikat 15-ig fizessék be. A bábantartásnál az ülést 6 órakor tart. A kereseti és jövedelmi adó kivétel a Társulat helyiségében ki van lüszítve. - Fűszerkiskereskedők adóközösségi adóikat 15-ig rendezik.

Havi adóközösségi díj

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATI TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK:

Június 7-Június 13: Reményi G. Csapó-utca 22. és Mátyás király u. mosperei út 16.

Hirdessen a Képiapuan

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK. Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatalban. ALLAS: Férfit-möt megkönyvített akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéssel le felvezünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában. LAKAS: Keresek egy tiszta, üres szobát különbejáratú, "Bella" jellegre. 174. Keresek különbejáratú - bútorozott, szobát a központban, "Virág" jellegre. 167. MOST FIZESSEN ELO A NEPLAPRA! Kvaritályos rendes helyre felvetéki. Cim: Hátvan-u. 27. szám. 167. Atutazó nálam olcsón megzálhat. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 152. VETEL: Roncs autókülsőket és belsőket 700-as ballon mérettől bármilyen nagyméretűg műhelyemben megveszék. 5050x16-os, 120x16-os, 450x17-es üzemképes kulló, 0.6-os villanymotor, 3 darab Maxim lámpa eladó vagy elcserelem roncs autógumikért. Kenyeres Pál, Jókai-utca. 149. Kőhárs és ezüst hársfa. virágot, csalánlevelet, bodzavirágot, kőrisbogarát legmagasabb áron vásárolok. Makra Viktor, Komlóssy-út 4.a. szám. 145. ELADAS: Oldalkocsis Zündapp - 600-as motorkerékpár prima állapotban; 100 százalékos gumikkal, eladó vagy prima szőrvárcsereplő. Szűcs Gábor, Kossuth-u. 7. szám. 135. Kénnnyű lézőkoci olcsón eladó Kossuth-u. 44. 139. Kétgúy létra asztalok eladók. Méliusz-tér 155. 140. Bösendorfer gyarmány zongora eladó. Érdeklődni lehet Márton Kálmán 4. alatt, Szabadság-telepen. 136. Két darab 4.40 és 2 darab 5.40 hosszú fagerenda eladó. Boldogfalva-u. 19. 154. Egy nagyteljesítményű 3+1 Telefunken nagyszuper rádió olcsón eladó Erzebet-u. 109. 155. Saahs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok eladók. Magosa György-tér 9. Tel. 666. 595. Eladó egy alig használt bilgeri. Teleki-u. 31. 98. Használt kerékpár gumikkal eladó. Hadházi-utca 7. szám. 112. Uj parkett eladó Nyit-u. 22. szám. 114. Bontásból ajtók eladók. Kut-u. 44. 115. Rozsdabarna férfiadrag eladó. Hátvan-u. 61. Szabadság-telepen. 116. Eladó 2+1 lümpás rádió. Zápolya-u. 17. 96. Kísmeretű jégzekevény eladó. Kut-u. 124. 119. Női fekete szövetruha, 69 egy tavaszikabát eladó. Kut-u. 108. 118. Használt vaskályha eladó Hadházi-u. 3. 111. Idei akadémiz ladó. Hátvan-utca 22. 108. Három lézőrmatrac és egy virágilyányt eladó. Csapó-u. 52. 123. Ebédőbutor eladó, Csapó-utca 40. 124. 370 literes boroshordó eladó. Damjanich-u. 8. 126. Minden előlízetnek kora reggeli már asztalán van a NEPLAP! Eladó egy gázkályha bádóglémez árban. Werbőczy-utca 10. hátul az udvarban. 90. Eladó alig használt férfi ruha. Miklós-u. 34. 95. VARRÓGÉP: Képiari varrógép. Széchenyi-u. 3. 170. Eladó férfiszabó varrógép. Simonffy-u. 29. 169. Varrógép kevés hibával eladó. Kut-u. 52. 117. Sülyesztős Singer varrógép olcsón eladó. Csapó 10. 175. Feladás: "Szabadság" könyvesbolt Városháza épület. Feladás: férfiszabó gép, 110. Eladó egy férfiszabó gép, 92. EGYES: Pénzesársat keresek 4 tonna kocsinon 50 százalékos jutalékkal. Ajánlatokat "Biztos" jellegre. 171. Herskovics, Szepességi-u. 27. sz. péküzletben egy tárcsás pénzész és iratokkal együtt otthagatott. Igazolást iradjonca átvehető. 163. Darabos és ottot meszement, celtkészítőkészlet, aránylímaz, nagy és kis cserep, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók az új meszüzet, Szobozói-út 1-b. Telefon 514., Csapó-u. 62. Telefon: 622. 509. Gépírást, másolat, cím, izlékes kivitelben. - Cim: Kossuth-u. 67. 144. Mindenféle használt, bútorok, ingóságok, szönyegek, vetele, eladása, cseréje, árcsökkentés. Grószina-ty-u. 12. 334. Vamosperesű sajtatermeső bor literenként is kapható. Bakovszky 42. 260. Darabos és ottot meszement, kis és nagy cserep legolcsóbban, beszerzhető Bartha fátelépén, Ispottay 3-b. Telefon 261. 18. előlízetünk apróhirdetéseknél 50% kedvezményben részesülnek. Feladás: szerkesztő és kiadó: RABÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a "Szabadság" nyomda körtároggépén. Feladás: vezető Kovács Mihály.

IV. EYF... K... 192... Pénteken órákban... cenben, ho fogolyona... tesülése a... is beközö... hirrel. A... szőlők, h... várható a... Erre az i... gyűlt össze... dai Ézsaiás... villon-lakta... bejáratalán... det.e... "A... 4 és 5... A sze... nagyáll... laktany... lás."... Kiderült... a hadifo... zán hoss... Itt vo... Legalább... hadifoglyó... san három... kor a vörö... gökkel, Rá... galyakkal... megállt a... romp elől... relvény, pe... mennyi fel... pozsgás, t... lyok, akik... ingetteik... mentén vár... Az 55 va... hadifoglyó... gyarorszá... Ebből 150... 397 tiszt... telje Kievl... borból, a... csoportokb... gyobb csop... sát. Jöttek... ből és más... Amikor a... főmege, m... tartóztatni... mellé, min... tartozóját... cseje... Szatmár... feleségén... elé a vas... nau... A viszoni... szinte sírv... kába... Hasonló... nar József... voltét után... vele ott... Bodnár Mi... út 28. szám... az apja is... odasodrót... idős szülök... hazatérésén... Egyébkén... szában je...